
ΓΙΟΜ ΑΑΤΣΜΑΟΥΤ & ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΗ

Δημιουργήθηκε : Παρασκευή, 27 Απριλίου 2018 08:54

Την Κυριακή 22 Απριλίου 2018, με μια όμορφη και

ζεστή εκδήλωση γιόρτασε η Ισραηλιτική Κοινότητα Λάρισας το Γιομ Αατσμαούτ,

την 70ή επέτειο της ίδρυσης του Κράτους του Ισραήλ. Η εκδήλωση ξεκίνησε με την

επιμνημόσυνη τελετή για τους Ισραηλινούς στρατιώτες και τα θύματα της

τρομοκρατίας (Γιομ Αζικαρόν) και αμέσως μετά ακολούθησε η χαρμόσυνη τελετή

από τον Ραββίνο κ. Ηλία Σαμπετάϊ, ο οποίος μίλησε για τη σημαντική αυτή για τον

εβραϊσμό ημέρα.

«Την ημέρα αυτή επέλεξε η Κοινότητά μας για να τιμήσει τον κ. Μωυσή (Μάκη)

Κωνσταντίνη, τέως Πρόεδρο του ΚΙΣΕ και να τον ανακηρύξει σε Επίτιμο Μέλος της,

σε αναγνώριση της πολυετούς προσφοράς του στον Ελληνικό Εβραϊσμό και της

αμέριστης στήριξης του στην Κοινότητα Λάρισας» είπε η Γ.Γ. της Κοινότητας κα

Μπέττυ Μαγρίζου, συντονίστρια της εκδήλωσης. Και συνέχισε μιλώντας για τη

συνεργασία της με τον κ. Κωνσταντίνη στην Επιτροπή Δημοσίων Σχέσεων του ΚΙΣΕ,

μέσα από την οποία γνώρισε «έναν ξεχωριστό άνθρωπο, δυναμικό, γεμάτο ιδέες,

ακούραστο και με απίστευτη ζωντάνια, που ούτε το τζετ-λανγκ τον έπιανε, ούτε οι

κακουχίες! Έναν άνθρωπο με έμφυτη αρχοντιά, ευγένεια και γλυκύτητα, με σπάνια

πραότητα, έναν άνθρωπο που με όλες του τις δυνάμεις στήριξε την πολιτιστική

ταυτότητα του εβραϊσμού».

Ο Πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Δαυίδ Σαλτιέλ στον χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην

ζωή του Μ. Κωνσταντίνη και περιέγραψε την πολυετή πορεία του στις επάλξεις του

Ελληνικού Εβραϊσμού και τη σημαντικότατη προσφορά του στο ΚΙΣΕ, αποτέλεσμα

αδιάκοπης δουλειάς και αγάπης για τον εβραϊσμό,

λέγοντας χαρακτηριστικά: «Τα πολυάριθμα βιβλία που εξέδωσε το ΚΙΣΕ στη

διάρκεια της θητείας του, η συνεργασία μας για τη θέσπιση της Εθνικής Ημέρας

Μνήμης του Ολοκαυτώματος, οι ενέργειές του για τα Μνημεία του

Ολοκαυτώματος, η ενίσχυση του κύρους του ΚΙΣΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό,

είναι έργα πέρα από το εφήμερο, είναι έργα τομής και πολύτιμα εκπαιδευτικά

εργαλεία, έργα εμβληματικά που θα παραμείνουν για πάντα αψευδείς μάρτυρες της

προσφοράς του Μωυσή Κωνσταντίνη».

Ένα όμορφο και συγκινητικό βίντεο προβλήθηκε αμέσως μετά, με φωτογραφικό

υλικό που παραχωρήθηκε από το ΚΙΣΕ, την οικογένεια του τιμώμενου και την Ι.Κ.

Βόλου, μέσα από το οποίο γνωρίσαμε καλύτερα τη ζωή και το έργο του Μωυσή

Κωνσταντίνη. Φίλοι και συνεργάτες μίλησαν επίσης

στο βίντεο με μία λέξη χαρακτηριστική για αυτόν.

Στη συνέχεια ανέβηκε στο βήμα ο πρώτος ομιλητής, οΠρόεδρος της Κοινότητας
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Λάρισας κ. Μώρις Μαγρίζος, ο οποίος μίλησε για τον άνθρωπο και τον φίλο

Μάκη Κωνσταντίνη, επισημαίνοντας ότι αφιερώθηκε ολόψυχα στο να διατηρήσει,

αλλά και να ενισχύσει περισσότερο τον Ελληνικό Εβραϊσμό. Ο κ. Μαγρίζος,

αναφερόμενος στην ιδιαίτερη σχέση του Μωυσή Κωνσταντίνη με την Κοινότητα

μας, απαρίθμησε όλες τις περιπτώσεις κατά τις οποίες η Κοινότητα Λάρισας

χρειάστηκε και έλαβε τη στήριξη και τη βοήθειά του. Κλείνοντας, ο Πρόεδρος της

ΙΚΛ αναφέρθηκε στη πολυσχιδή προσωπικότητα του τιμώμενου, λέγοντας πως

«εκτός από την προσωπική του εξέλιξη, επέλεξε να προσφέρει εθελοντικά και για

το καλό των πολλών. Με αυτή την έννοια ο Μάκης Κωνσταντίνης δεν είναι μόνο

ένας άξιος άνθρωπος που τιμούμε σήμερα για το έργο του. Είναι ένας δάσκαλος,

που με το παράδειγμα της ζωής

του, κάνει την προσφορά να μοιάζει εύκολη και εφαρμόσιμη, αφαιρώντας από όλους

εμάς το δικαίωμα να επικαλούμαστε κάθε είδους δικαιολογία για να μην

συμμετέχουμε!».

Δεύτερος ομιλητής ήταν ο γιος του τιμώμενου, κ. Άρης Κωνσταντίνης και η

ομιλία του ήταν γεμάτη αγάπη και ιδιαίτερη περηφάνια για τον πατέρα του, για τον

οποίο είπε ότι υπήρξε πάντα σωστός και στοργικός προς την οικογένειά του, παρ’

όλες τις επαγγελματικές του ευθύνες και την εθελοντική

του δράση. Μας παρουσίασε τον οικογενειάρχη Μάκη Κωνσταντίνη, με τις αγωνίες

του για τη σωστή διαπαιδαγώγηση και μόρφωση των παιδιών του, αλλά και την

έγνοια του να αποκτήσουν εβραϊκή παιδεία και να μάθουν τα έθιμα και την ιστορία

του Εβραϊσμού για να συνεχίσουν την παράδοση. Όπως

είπε χαρακτηριστικά, είναι «ένας πατέρας πραγματικά με Π κεφαλαίο, ένα

πραγματικό πρότυπο για μένα και τη δική μου οικογένεια».

Η εκδήλωση έκλεισε με την επίδοση τιμητικής πλακέτας στον κ. Κωνσταντίνη εκ

μέρους της Ι.Κ. Λάρισας από τον Πρόεδρο κ. Μώρις Μαγρίζο, που του απηύθυνε τα

παρακάτω λόγια: «Κύριε Κωνσταντίνη, Αγαπητέ Μάκη, με την τιμή αυτή η

Ισραηλιτική Κοινότητα της Λάρισας σου λέει ένα μεγάλο «ευχαριστώ» για όσα

έχεις κάνει και για το παράδειγμα που προσφέρεις στους νεότερους. Σου ευχόμαστε

να έχεις υγεία και ευτυχία και σου ζητάμε να παραμείνεις στις επάλξεις, για το

καλό του Ελληνικού Εβραϊσμού».

«Δεν έκανα τίποτα, παρά μόνο το καθήκον μου, ως Εβραίος και ως πολίτης. Εγώ

σας ευχαριστώ» ήταν η λιτή και συγκινητική απάντηση του τιμώμενου Μωυσή

Κωνσταντίνη.
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